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Forslag til folketingsbeslutning om byøkolo- 
gisk handlingsprogram. 

(Beslutningsforslag nr. B 32). 

Skriftlig fremsættelse af orslag: 

Inger Stilling Pedersen (KRF): 
Som ordfører for forslagsstillerne tillader jeg 

mig herved at fremsætte: 
Forslag til lov om ændring af  straffeloven. 

(Uagtsomt manddrab og legemsbeskadigelse i 
forbindelse med spiritusindtagelse). 

(Lovforslag nr. L 110). 
Jeg henviser til de bemærkninger, der ledsa- 

ger lovforslaget, og anbefaler det til Tingets 
velvillige behandling. 

Peter Christensen (S): 
Som ordfører for forslagsstillerne tillader jeg 

mig herved at fremsætte: 
Forslag til folketingsbeslutning om øget ind- 

sats for naturgenopretning. 
(Beslutningsforslag nr. B 29). 
Jeg skal i øvrigt henvise til lovforslagets 

tekst og de bemærkninger, der ledsager det. 

Dorte Bennedsen (S): 
Som ordfører for forslagsstillerne tillader jeg 

mig herved at fremsætte: 
Forslag til folketingsbeslutning om øget ind- 

satsfor skovrejsning, naturskov og naturformid- 
ling. 

(Beslutningsforslag nr. B 30). 
Jeg skal i øvrigt henvise til lovforslagets 

tekst og de bemærkninger, der ledsager det. 

Henning Nielsen (S): 
Som ordfører for forslagsstillerne tillader jeg 

mig herved at fremsætte: 
Forslag til folketingsbeslutning om genopret- 

ning af Skjern Å. 
(Beslutningsforslag nr. B 31). 
Jeg skal i øvrigt henvise til forslagets tekst og 

de bemærkninger, der ledsager det, og anbefa- 
le det til Tingets velvillige behandling. 

Lise Hækkerup (S): 
Som ordfører for forslagsstillerne tillader jeg 

mig herved at fremsætte: 

Forslag til folketingsbeslutning om byøkolo- 
gisk handlingsprogram. 

(Beslutningsforslag nr. B 32). 
Jeg skal i øvrigt henvise til beslutningsfor- 

slagets tekst og de bemærkninger, der ledsager 
det. 

Den første sag på dagsordenen var: 

1) Første behandling af lovforslag nr. L 97: 
Forslag til lov om ændring af lov om Klage- 

nævnet for Udbud (udbud af  bygge- og anlægs- 
arbejder og indkøb i De Europæiske Fællesska- 
ber). 

Af industriministeren (Anne Birgitte Lund- 
holt). 

(Fremsat 18/11 92). 

Lovforslaget sattes til forhandling. 

Forhandling 

Poul Andersen (S): 
Lov om Klagenævnet for Udbud blev i for- 

året 1991 vedtaget af et enigt Folketing efter et 
konstruktivt udvalgsarbejde, hvor vi fik afkla- 
ret en del punkter, der var rejst tvivl om. Loven 
tages nu op igen på baggrund af et nyt EF-di- 
rektiv. 

Vi kan i Socialdemokratiet støtte de ændrin- 
ger, der ligger i det lovforslag, vi behandler i 
dag. Vi finder det således positivt, at klage- 
nævnets kompetence nu udvides til også at 
omfatte forsyningsvirksomheder. De regelæn- 
dringer, det medfører, virker umiddelbart for- 
nuftige. Tilsvarende vil jeg sige om de særbe- 
stemmelser, der skal gælde for offshorevirk- 
somhed. Vi synes, det er rigtigt, at der i klage- 
nævnet tages hensyn til dette erhvervs særlige 
forhold. Denne del kan vi således også støtte. 

Der er kun et enkelt punkt, jeg kort vil knyt- 
te en kommentar til. Vi vil i Socialdemokratiet 
godt sikre os, at arbejdsmarkedets parter ikke 
får forringet deres klageadgang gennem denne 
lovændring. Ved behandlingen i 1991 forsikre- 
de ministeren os om, at klageadgangen ikke 
ville blive forringet af fremtidige udvidelser af 
ordningen. 

Kan ministeren i udvalgsarbejdet fortsat sik- 
re dette, vil vi medvirke positivt til lovens gen- 
nemførelse. 


